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Hol sas erős kéz?
Az elvakult szenvedély szabadult rá ma 

a nemzetgyűlésre, mely — ugylátszik — csak­
ugyan megérett a legcsufabb halálra. Azt az 
építő munkát, amit a kormány a legnehezebb 
viszonyok között kezdeményez, immár hetek- 
hónapok óta akadályozza egy aránylag kicsiny, 
de mindenre kész, elszánt vegyes társaság, 
melynek egyetlen célja a mai alkotmányos rend 
fölbontása. Ebből a célból ’az ördöggel is cim­
boráinak. Mint egy újkori Noé bárkájában, 
egymás mellé kerül a vörös agitátor a fekete 
gróffal és összefogódzva indulnak ostromra.

Az ellenzék egyik leghangosabb tagja 
Szilágyi Lajos, aki ugylátszik, teljesen elvesz­
tette már józan ítélőképességét, azt rikácsolja, 
hogy öt üldözi a kormány s evvel szemben ő 
a Kormányzó védelme alá helyezi magát, aki­
nek persze, legfontosabb államfői gondja az 
legyen, hogy a tisztelt honatya féltett bőréről 
gondoskodjék.

Elmés fordulattal ki akarja zárni a vá­
lasztási küzdelmekből nemcsak a katonaságot 
és más karhatalmi tényezőt, hanem a Move 
tagjait és az ébredőket is. Ugylátszik, csak a 
Chevra Kadisa tagjainak és a tb. zsidóknak 
akar szavazati jogot adni.

Vérlázitó beszédében éles támadást inté­
zett a Kormányzó személye ellen is, aminek 
következtében a tárgyalási rend felborult.

Az ülésterem hasonlatos lett a megzavart 
méhkashoz. Lárma, kiabálás, szitkok röpköd­
tek, egymásra emelt öklök jelentek meg a fe­
jek fölött. Egy volt miniszter, a karlisták egyik 
legexponáltabb tagja: Beniczky Ödön végre 
megkoronázza a vad jelenetet: előrántja a re­
volverét és a szabadkirályválasztók egyik ve­
zérére : Gömbös Gyulára fogja. Jó szerencse, 
hogy a gálád merényletet meg tudták akadályozni 
a közbelépők, akik megfékezték a dühöngöt.

Kérdezzük már most, tőlünk kitelhető 
nyugalommal, de a haza sorsán aggódó lélek­
kel, hová fog ez vezetni ? Nem látja-é a nem­
zet és a felelős kormány elérkezettnek az időt 
arra, hogy ennek az áldatlan helyzetnek eré­
lyes kézzel végét vesse ?

Nekünk meg van most már a teljes, de 
anuál szomorúbb elégtételünk, hiszen megjó­
soltuk, hogy a királykérdés erőszakos felvetése 
szembe fogja állítani a magyart a magyarral. 
Azért hangoztattuk, hogy a kiralykérdést, mely 
nem időszerű, s amely inkább alkalmas a test- 
vérgyülölet, a visszavonás a polgárháború fel­
idézésére, kapcsoljuk ki, és nyugodtabb, tehát 
alkalmasabb időt várjunk meg a megoldására.

Ebben azonban — sajnos — már túl va­
gyunk. A szolgalelküség, mely mindent, még a 
nemzet érdekét is alárendelte a dinasztia ér­
dekének, felidézte a legsötétebb veszedelmet, 
a polgárháború rémét. Most még csak egyes 
▼érmesebb császári lakájok nyúlnak öldöklő 
fegyverhez, de ha a bajnak gyökerét el nem 
vágjuk, ki tudja, holnap nem fognak-é már 
fegyveres csoportok támadni egymás ellen.

Ennek a megakadályozására mindent el­
követni, mindnyájunknak, do elsősorban a fele­
lős kormánynak legszentebb s mulaszthatatlan 
kötelessége. Kérjük az ország sorsát kezükben 
tartó illetékeseket, vigyázzanak, nehogy megint 
abba a hibába essenek, amit egyszer már volt 
alkalmunk szemükre vetni, a királypuccsban 
szereplőkkel szemben tanúsított eljárásuk miatt. 
Félrendszabályok, mint a példa mutatja, 
segítenek, sőt inkább ártanak.

Aki a nemzet jövőjét van hivatva
menteni, annak acél legyen a lelke, de a karja 
is, mely nem remeg, ha sújtani kell.

nem

meg-

Óriási botrány a nemzetgyűlésen
A kavarodásban Beniczky revolvert rántott elő 

amelyek pénzügyi téreu a felszabadult területen 
a kiürítés után beállottak. Az árdrágítással 
kapcsolatban helyteleníti a maximálást. Nem 
lehet egyoldalúan csak az élelmiszerek árát 
maximálni.

A vagyonváltsággal kapcsolatban kéri, 
hogy a kedvezményes fizetés engedtessék meg 
azoknak a szülőknek, akiknek fia egy évi arc­
vonalbeli szolgálatot teljesített, 50 százalékos 
rokkant, vagy pedig elesett. Részesüljenek ked­
vezményben a hadiözvegyek is, akiknek leg­
alább egy gyermekük van. Szabaddá kellene 
tenni a lakasforgalmat, korlátozást csak abban 
a tekintetben tart helyesnek, hogy a tisztvise­
lők és munkások lakbérét ne lehessen emelni, 
de felmondani se lehessen nekik. Beszédét az­
zal végzi, hogy szüntessenek be minden viszályt 

Hornyánszky Zoltán kéri a tanácskozó­
képesség megállapítását.

A Ház tanácskozóképes.

Budapest, január 20. A nemzetgyűlés mai 
ülését Gaöl Gaszton elnök délelőtt 10 órakor 
nyitotta meg. Az elnöki bejelentések után 
áttértek az iudemnitás vitájának tárgyalására. 
Az ellenzék ma általános meglepetésre eltekin­
tett a tanccskozóképesség megállapításától, bár 
az ülés kezdetén alig tíz képviselő van az 
ülésteremben.

Napirend szerint következik az indemnitás 
feletti vita.

Az első szónok Prakatur Tamás, aki a 
legjobbnak tartaná, ha a miniszterelnök be­
lépne a kisgazdapártba, mert akkor elszánt és 
lelkes pártot találna a háta megett. Meggyő­
ződése, hogy ez esetben a túloldalról is sokan 
követnék. Az indemnitást elfogadja, mert az 
ország érdekében szükségesnek tartja.

A tisztviselőkérdóst nem lehet megoldani 
természetbeni segéllyel, fizetésrendezés kell.

Beszél azokról a visszás állapotokról,

Szilágyi Lajos attakja a kormány ellen
Ezután Szilágyi Lajos szólal fel. Ö is 

hangoztatja, hogy félre kell tenni a viszály­
kodást és gyűlöletet, de hozzáteszi, hogy ez 
nem elegendő, hanem le kell vetni az álarcot 
is, mert itt sok minden egy álarcosbálhoz ha­
sonlóan történik. Álarc a parlamentárizmus, 
mert Bethlen István gróf ugyan adott egy 
kormányprogrammot, de ezt szerinte sem a 
kormány, sem a kormányzópártok nem veszik 
komolyan. Kifogásolja, hogy a nemzetgyűlést 
mellőzik, de megalázkodnak azok előtt, akik 
előtt nem volna szabad: az antant, a kama- 
rilla, a destruktiv sajtó, a zsidóság és a szo­
ciáldemokraták előtt.

— Az 1920. évi I. t.-c. nagy hibája, hogy 
az ideiglenes államfő hatalmát, valamint ha­
talma gyakorlásának idejét nem határozza meg 
kellőképen. A miniszterelnök ur jobban tenné, 
ha az antant jogainak letöréséhez és a nem­

Megint egy védelem alá helyezés
Szilágyi Lajos: Foglalkozik a miniszter­

elnöknek a Jurista-klubban mondott beszédé­
vel és a jövő választásokkal.

— En nem félek gróf Bethlen István 
üldözésétől és ha mégis megkezdené az üldö­
zést, tudni fogom, kinek a védelme alá helyez­
zem magamat. Nem titkolom, hogy Horthy 
Miklós kormányzó ur őfőméltósága védelme 
alá fogom magamat helyezni, akiről biztosan 
tudom, hogy maga is legitimista.

A miniszterelnök azt állította, hogy mi, 
legitimisták, a társadalmi egyesületekben isa

Dutyiba kell küldeni
Öt perc szünet után Szilágyi Lajos ki­

fejti, hogy jogrend még ma sincs az ország­
ban. Azután áttér a választójog kérdésére és 
hangsúlyozza, hogy senkit az alkotmány sán­
caiból kizárni nem lehet. Követeli, hogy a 
választási harcokból zárják ki a katonaságot, 
csendőrséget, rendőrséget, valamint a MOVE 
és az ÉME tagjait. A választás legyen titkos 
és kötelező.

A királykérdésbon az 1921. évi 47. 
t.-c.-et olyannak tekinti, mint a trianoni tör­
vényt. Kijelenti, mint pártpolitikus, hogy a két 
törvény meg nem tartását nem tartja hazafiat- 
lan dolognak. (Taps és éljenzés az ellenzéken.) 

Gaál Gaszton elnök: Kénytelen vagyok 

__ T

zeti függetlenség kivívásához toborozna pártot. 
Bírálja Nagyatádi Szabó volt földmivelésügyi 
miniszter magatartását, aki a nemzet egyik 
legádázabb ellenségének oltalmába ajánlotta 
magát, holott a király határozottan kijelentette 
manifesztumában, hogy senkinek sem esik bán- 
tódása azért, hogy Budapesten a két utolsó 
évben a kormánynak tagja volt.

Nagyatádi Szabó István : Bakos ezredes 
vallomásában bent van, hogy ki voltam adva 
Szenkovitnak, Rakovszky vejének. Ki voltam 
adva, hogy elfogasson.

Szilágyi Lajos : Hiszen ez ellentétben 
áll a mentelmi joggal. (Nagy zaj a baloldalon.) 

Elnök: Kérem a képviselő urakat, hogy 
a házszabályokhoz tartsák magukat,'hiszen igy 
teljesen, lehetetlen a tanácskozás.

Kiss Menyhért: Sebesült egyetemi hall­
gatókat nem kellett volna agyonütni!
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szervezkedünk. Ezzel szemben rámutatok arra, 
hogy az Ébredő Magyarok Egyesülete most uj 
tisztikart választott. A névsor azt mutatja, 
hogy egytöl-egyig szabadkirályválasztók jutot­
tak a tisztikarba és tárgyalások folytak fúzió­
ról a MOVE, ÉME és a Magyar Nemzeti Szö­
vetség között.

Úgy tervezték, hogy az uj alakulásnak 
Gömbös Gyula az elnöke legyen.

Gömbös Gyula: Tévedés ! En magam akar­
tam mindentől visszalépni és ez nemsokára 
meg is fog történni.

kijelenteni, hogy egy törvény meg nem tartá­
sára valakit felhivnt még egy képviselőnek 
sincs joga!

Henczer Károly: Dutyiba kell küldeni}
E közbeszólásra nagy lárma támad, agy, 

hogy az elnök kénytelen az ülést felfüggeszteni.
Az ülésnek újból való megnyitása után 

Szilágyi Lajos kijelenti, hogy ö sem puccsot, 
sem a detronizációt nem fogadta cl, hanem ö 
tárgyalni akart. A Bethlen kormány ezzel a 
törvénnyel a Nemzeti Tanács által hozott nép­
törvényt utólag szentesíti és ezzel elismeri a 
Károlyi-forradalmat.

Elnök az ülést 2 orakor félbeszakítva, 4 
órára tűzte ki a folytatását.
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Éljen a király“ kiáltással köztársaság
láspontja. hogy ebben a kérdésben a népnek 
kell dönteni.

Ezután áttér a MTI. szerepére a király 
utolsó ittléte alkalmából. Elmondhatja, hogy a 
MTI. hírszolgálata lényegesen hozzájárult ah­
hoz, hogy az események úgy játszódtak le, 
ahogy épen lejátszódtak. A külügyminiszter hi­
telességgel ruházta fel a M77-t ée saját kö­
veteit és főkonzuljait a MTI. jelentésére utalta.

Bottlik József elnök egynegyed 5 órakor 
újból megnyitja az ülést.

Szilágyi Lajos folytatja beszédét és kör- 
vonalozza' álláspontját a királykérdésben. Ha 
arra kényszerítenek, hogy három dolog közül ' 
válasszam, a jelenlegi uralom, a szabad király- ' 
választás és a köztársaság között, kijelenti, i 
hogy ..Éljen, a király“ kiáltással adná le sza- ! 
vazatát a köztársaságra. Egyébként az az ai- i

Lerántottak a sárgaföidig
! szerveké. Hát mik ezek a szervek? Ezek a 
’ mellékkormányok.
, A kormány program injának pénzügyi ré- 
I szóvei a részletes tárgyalás alkalmával kíván 
! foglalkozni. Határozati javaslatot nyújt be, 

amely szerint utasítsa a nemzetgyűlés a kor­
mányt, hogy Bethlen István gróf pénzügymi­
nisztersége alatt eszközölt állami bevételekről 

| és kiadásokról tegyen jelentést a nemzetgyü- 
1 lésnek.

Legutóbb Kozma Miklós szkv. huszárőr­
nagy, a „MTI1, vezetője egy ..Pro dom<r‘-t 
küldött a fiókokhoz, azzal a jelzőssel, hogy a 
fiókvezetőinek k<41 saját és mások informálá­
sára felhasználni, de nem adandó ki.

Ebben — mondja Szilágyi Lajos — a 
sárgaföldig le vagyok rántva, úgy hogy nem is 
érdemes meghallgatni.

Ebben egy kijelentés azt mondja, hogy a 
MTI. híranyaga nem saját anyag, hanem más

Kitör a vihar áradata
A mai kormány a munka jegyében indult. j 

meg. Miután azonban eddig eredményt nem s 
tudott felmutatni, neki az a meggyőződése, 
hogy ez a kormány igen rosszul fog kimúlni. ’ 
.4llundóan illetéktelen befolyásnak van kitéve j 
és az ideiglenes államfő sem respektálja a j 
nemzetgyűlés többségének jogait.

Erre nagy zaj tör ki. A jobboldalon a ; 
padokat verik.

Az elnök Szilágyi Lajostól megvonja a ; 
szót. Erre nagy zaj tör ki az ellenzéken. Az > 
elnök szavait nem lehet érteni, mire az elnök 
az ülést 5 percre felfüggeszti.

Bottlik József az ülést újból megnyitván, 
a következőket mondja: A követke/ö fel- ; 
szólaló ...

Erre az ellenzék oldalán órási zaj töri 
ki. Hóitól és rnds kiálltások hallhatók, amelye­
ket azonban az óriási zajban nem lehet érteni. 
Nagy zaj a Híz mindkét oldalán. Az ellenzéki 
oldalon Friedrich István, Weisz Konrád és 
Somogyi István elhagyják helyeiket.

Dísztér magyarázza, miért kérte a kormány 
már a mai ‘napra az ipartörvény módosítá­
sáról szóló törvényjavaslat napirendre tűzését. 
A választójogi törvényjavaslat bízott: ági tár­
gyalása még szerdáig eltarthat és remélhető 
volt, hogy az indemnitási vita még ma befeje­
ződik. A kormány az ipartörvény módosí­
tásáról szóló javaslat tárgyalását kérte napi­
rendre tűzni, nehogy a nemzetgyűlés anyag 
nélkül maradjon.

Haller István és Ugrón Gábor szólalt tel 
ezután, aki kérte, hogy mihelyt a kormány 
elkészült az alkotmányjogi törvényjavaslatok­
kal, azonnal terjessze a Ház elé és minden 
más vita felfüggesztésével ezeknek a tárgya­
lását tűzze napirendre. . .

A nemzetgyűlés az elnök napirendi indít­
ványát elfogadja.

Elnök az ülést fél 9 órakor rekosztette be.

Szilágyi Lajos folytatni akarja beszédét: 
Tisztelt Nemzetgyűlés! . . .

Nagy zaj. Halljuk, halljuk! kiállt (Tok. A 
zaj nem csillapodván elnök az illést újból fel­
függeszti.

Szünet után a képviselők a terem közé­
pén csoportosulnak és izgatottan tárgyalnak. 
Bottlik alelnök Proliié Vilmossal beszélget.

Elnök ezután újból megnyitja az ülést 
és azt mondja, hogy Szilágyi Lajos a Ház 
előtt mentségét akarja elmondani.

Nagv zaj az ellenzéken. Többen a pado­
kat verik.

Szilágyi Lajos: A képviselő urak nem 
várták be mondatomnak végét. Az elnök ur 
különben téved, mert azt hiszem, hogy a nem­
zetgyűlési képviselőnek joga van a kormányfő 
ténykedéseit bírálat tárgyává tenni.

Óriási zoj az ellenzéken.
Friedrich István: Fel kell oszlatni a Házat!
Somogyi István és Rakovszky István a 

padokat verik.

A pápa haldoklik
Róma, jan. 20. A Newyork Times tudó­

sítója Gáspáry bíboros államtitkár nyilatkozata 
alapján a következőket jelenti XV. Benedek 
papa betegségéről:

A betegség kétségkívül vasárnap kezdő­
dött, amikor a pápán, miközben a Szent Ma­
liid templomban misét pontifikáit, lázas resz­
ketős és erős köhögési roham vett erőt. A kör­
nyezetében lévő bíborosok kérték, hogy hagyja 
abba a szertartást, felajánlották, hogy hor­
dozó széken lakosztályába viszik, ö azonban 
csak a szertartás végén volt hajlandó eltá­
vozni, akkor is ragaszkodott ahhoz, hogy gya­
log menjen, noha meglehetős gyalog utat kel­
lett tennie, amely szemmel láthatólag fárasz­
totta. A bíborosok kérésének ellenére is be­
tartotta a szokásos napirendjét, amig végre a 
betegségének kitörése megakadályozta ebben 
és arra kényszeritette, hogy ágyban ma­
radjon.

Róma, január 20. A pápa, noha állapota 
állandóan súlyos, folytonosan eszméleténél van. 
Nagy figyelemmel hallgatja a Giogi által szer­
kesztett hitvallási formula olvasását. A beteg 
ma meggyónt és utána Silli bibornokhoz a kö­
vetkező szavakat intézte :

Öklök és revolver
Elnök folyton csenget, majd azt mondja: 

Indítványozom, hogy a nemzetgyűlés Szilágyi 
Lajos képviselő urat a mentelmi bizottság elé 
utasítsa.

A kisgazda- és keresztyénpárt egyrésze 
felállással az elnöki javaslat elfogadása mellett 
szavaz. A javaslat mellett szavaz még Fried­
rich István, Dinieh Vidor, Szabó József buda­
pesti, Somogyi István.

Nagy zaj tör ki az egész Házban a sza­
vazás után,' mire az elnök az ülést újból fel­
függeszti.

Gaál Gaszton, aki a képviselők között 
foglal helyet, most átmegy az ellenzéki oldalra
és heves vitát folytat Beniczky Ödönnel, aki !

annyira közelmegy Gaál Gasztonhoz, hogy 
testével érinti. Gaál Gaszton erre Beniczkyt 
eltolja megától. Ekkor már a képviselők nagy­
csoportja veszi körül a két vitatkozót, akiket 
Gömbös Gyula és Berky Gyula igyekeznek 
szétválasztani egymástól. A gomolygó tömegben 
öklök emelkednek a levegőbe. Haller Istvan a 
pad tetejére áll és onnan kiabál. Gömbös Gyula 

! elrántja Beniczkyt Gaál Gaszton mellől, mire
Benic.r.ky kihúzta revolverét a 
zsebéből es Gömbösre fogta.

Több képviselő közbelépett. Gaál Gaszton az 
egyik ellenzéki pádhoz megy és ott elmondja, 
hogy Beniczkynek csupán annyit mondott, hogy:

— Bennem mindig férfira fogtok akadni.

— Kérem, ajánljon a pompeii szent szűz 
oltalmába.

A nagybeteguek azután feladták az utolsó 
kenetet.

Róma, január 20. A halotti szentséget 
18 bibornok ünnepi menetben hozta el a pápá­
hoz. Ezután kilőtték a szentséget. Az összes 
katholikus templomban könyörgő imát monda­
nak a pápáért.

Angol-francia egyezmény
London, jan. 20. (Szikratávirat) A Dailly 

Telegraphe diplomáciai tudósítója időszerűnek 
véli, hogy áttekintést adjon arról a politikáról, 
amelyet londoni körök követendőnek tartanak. 
Az angol-francia garancionális szerződést angol

Zárt ülé£
Az ülésteremben mindenütt vitatkozó cso­

portok alakulnak.
Szilágyi Lajos továbbra is állva maradt 

helyén, majd a terem közepére lép. A kis­
gazdapárti oldalon Gaál Gaszton, Pékár Gyula 
és Gömbös Gyula körül nagyobb csoport támad. 
Itt áll Bernolák Nándor népjóléti miniszter is. 
Majd oda megy Szilágyi Lajos is, aki Gaál 
Gasztonnal beszélgetett.

Ekkorra a kedélyek annyira lecsillapodtak, 
hogy az elnök ismét megnyithatta az ülést, de 
a házszabályok 225-ik szakasza alapján zárt

Reparálni az
Bottlik József kijelenti, hogy Szilágyi 

Lajos első mondatának befejezésekor azt hitte, 
hogy a Kormányzó személye feleltakar kritikát 
gyakorolni.

Az első mondat után gondolhatta, hogy 
mi fog következni és igy a maga eljárását 
helyesnek kell tartania.

Ezután Ugrón Gábor szólal fel. Reméli, 
hogy- azok a képviselők, akik ezeknek az 
eseményeknek az előidézői voltak, módját fogják 
találni, hogy itt a nemzetgyűlés előtt teparálják 
azokat az eseményeket, ha nem is a mai ülésen,

ülést kénytelen elrendelni. Erre a karzatokat 
kiürítették és kezdetét vette a zárt ülés.

Zárt ülés után 8 óra 7 perckor nyitja 
meg Bottlik József alelnök a nyílt ülést.

Scilágyi Lajos magyarázza azoknak a 
szavaknak, amelyek miatt az elnök megvonta 
tőle a szót, az értelmét. Azt akarta kifejteni, 
hogy a Simonyi-Semadam egyszeri, Teleki két­
szeri és Bethlen István kétszeri miniszterelnöki 
kinevezése, tehát az összes eddigi kinevezések 
a többségi parlamentáris elv ellen történtek. En­
nek elmondásában akadályozta meg öt az elnök.

eseményeket
mert a kedélyek még izgatottak, hm n egy-kél 
nap múlva.

Elnök ezután napirendi javaslatot tesz.
A napirendhez Rassai Károly szólt hozzá 

és azt kéri, hogy az ipartörvényt megelőzőleg 
a választójogi törvényjavaslatot tűzzék napi­
rendre.

Elnök helyesbíti a napirendi indítványt 
azzal, hogy annak tárgya először az indem- 
nitási vita folytatása, másodszor az ipartörvény 
módosításáról szóló törvényjavaslat.

Hegyesh ilmy Lajos kereskedelemügyi mi­

politikai körök az Anglia részéről hozott áldo­
zatnak tartják. Franciaország azt hangoztatja, 
hogy a garancia szerződés 10 éves hatálya 
elégtelen, mert ez alatt az idő alatt Németor­
szág magához fog térni és igy veszélyt fog 
jelenteni Franciaország számára.

A jelenlegi francia kormány körében 
Anglia biztonságával is gondolnak és követelik, 
hogy Anglia megtarthasson bizonyos számú 
tengeri és légi haderőt. Utalnak arra, hogy a 
francia-belga védelmi egyezményben a belga 
kormány fenntartotta magának azt a jogot, 
hogy ezeket a kérdéseket a maga hatáskörében 
elintézze, mert ez együtt jár a nemzeti szu- 
verénitással.

A tudósitó Franciaországnak amaz aggo­
dalmát, hogy Németország megtámadhatja Fran­
ciaországot azzal véli kiküszöbölhetőnek, ha 
Lengyelország megerősíti a kisautanttal való 
kapcsolatait. A kisantantnak kölcsönös biztosí­
tékokat kell szereznie egy német-magyar, vagy 
bolgár támadás ellen. Anglia és Franciaország 
az egyezményen belül megegyezhetnek arról, 
hogy hogyan viselkedjenek egy Lengyelország 
ellen intézett támadás esetén.

MINDEN ÖNTUDATOS MAGTAB EJIIBEB Í-ql 
CSAK KEBESZTYEN LAPOT VASIBÓL! HP
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A nemzetgyűlési
Budapest, jan. 20. Gaál Gaszton, a nem­

zetgyűlés elnöke az ülésteremben a közte és 
Beniczky Ödön között lefolyt afférról a kővet­
kezőket mondotta munkatársunknak:

Fangler Bélával vitatkoztam é> többek 
között özeket mondottam: Szégyeljétek maga­
tokat, nadrágos ember létetekre igy viselked­
tek : mit várjunk azoktól, akik idegeiken ke 
vésbbé tudnak uralkodni? Fangler Béla tovább 
lármázott, mire kijelentettem, hogy: Lármáz­
zatok, amennyit akartok, som tőled, sem a 
többi száztól nem ijedek meg!

Erre Beniczky ugrott elém, akinek oda­
kiáltottam, hogy: Tőled sem félek, akár hogy 
is lármázol! A Beniczky hátamegett álló cso­
port közben nekem tolta őt, erre két vállánál 
fogva megragadtam és visszatoltam.

Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselőt 
is megkérdeztük az incidensről. Ö először ki­
jelentette, hogy mivel lovagias ügye van, nem 
szabad nyilatkoznia, mire azt válaszoltuk, hogy 
Beniczky Ödön és Gaál Gaszton már nyilat­
koztak. Erre Gömbös Gyula a következőket 
mondotta:

— A helyzet az, hogy Gaál Gaszton a 
padok közé menve, Flangler Bélával igen 
heves vitát kezdett, amely heves vita 
azonban még nem fajult el úgy, hogy a

A választó jogi javaslat tervezete
Bethlen István gróf miniszterelnök és 

Klebelsberg Kunó gróf belügyminiszter ma dél­
előtt a Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja 
politikusainak mutatta be a választójogi 
javaslat tervezetét, amint azt a „Hajduföld“ 
legutóbbi számában ismertettük.

A megindult vitában elsőnek Huszár Ká­
roly szólalt fel, aki kijelentette, hogy, a javas­
latot ebben a formában nem fogadhatja el. A 
nyílt szavazás rendszerére nem lehet vissza­
térni, mert ma már az egész világon titkos 
szavazás van. Kifogásolja, hogy Budapesten 
lajstromos és vidéken kerületenkénti szavazás 
legyen. A lajstromos szavazás hive, azonban 
ha ennek nem lehetne többséget szerezni, ak­
kor úgy kell e kérdést megoldani, hogy a ke­
rületenkénti, egyéni választás alá eső képvise­
lőkön kívül minden párt lajstromot készítene, 
amelybe bevenné az ország legkiválóbb férfiad. 
Az országos lajstrom alapján az arányszám 
szerint kerülnének be a képviselöházba a fel­
vett kiváló emberek és igy biztosítani lehet az 
intelligencia képviseletét. Az országos lajstrom 
alapján megválasztott képviselők egyharmadát 
tehetn k ki az egyéni szavazás utján bejutott 
képviselőknek, tehát 33 százalékban feltétlenül 
emelkednék a parlament nívója, mert hiszen a 
lajstromba az egyes pártok' a legkiválóbb fér­
fiakat vennék fel.

Titkos vagy nyiit szavazás ?
Ezután Haller István szólalt fel: Minden­

ben magáévá teszi Huszár Károly fejtegetéseit 
és megtoldja azzal, hogy 50 százalékkal csök­
kenteni kell minden választókerületben a vá­
lasztó polgárok számát. Energikusan sikraszáll 
a községenként! titkos szavazás mellett. A női 
választójog tekintetében ugyanazt a cenzust 
kívánja, mint a férfiaknál.

Haller István felszólalása után az érte­
kezleten jelen volt valamennyi képviselő fel­
szólalt és átalábau a titkos szavalás mellett 
emeltek szót. Az értekezlet 2 óra után ért vé­
get és a párt hangulatát a következőkép ösz- 
szegezték:

A keresztyén párt mai értekezletén a tit­
kos választójog mellett emelt szót és kérte a 
miniszterelnököt, hogy a titkos szavazást ter­
jessze ki a rendezett tanácsú városokra is, ami 
eddig a kormány tervezetében nem volt meg. 
A miniszterelnök kijelentette, hogy a titkos 
szavazásnak a rendezett tanácsú városokra való 
kiterjesztését megfontolás tárgyává fogja tenni. 
Egyébként végleges megállapodás még nem 
történt.

A kormány holnap az ellenzék tagjai előtt 
fogja ismertetni a választójogi javaslatot. Meg­
hívást kap Méhely Kálmán. Rassai Károly, 
Szilágyi Lajos, Szterényi József báró, Ugrón 
Gábor és Vázsonyi Vilmos.

botrány részletei
két ur közelebb jött volna egymáshoz egy fél­
méternél. Ebbe a vitába beleavatkozott Beniczky 
Ödön egy még hevesebb felszólalással, ame­
lyet Gaál Gaszton erélyesen visszautasított, 
mire Beniczky Ödön mellét kidültesztve, neki­
ment Gaál Gasztonnak.

Ekkor Gaál Gaszton megfogta vállait. 
i yisszatolta, visszalökte, úgy, hogy én azt az 

impressziót nyertem, hogy Beniczky tettlegesen 
rátámadt Gaál Gasztonra, a nemzetgyűlés el­
nökére.

— S mert Gaál Gaszton barátom, bele­
avatkoztam. Az ülés után Beniczky neki esett 
a padnak és Kivette revolverét.

Ebben a pillanatban Beniczky kezét, 
amelyben revolverét szorongatta, Borbély Maczky 
Emil lefogta.-Én akkor még azt mondottam : 
Revolverrel játszol? És mivel ütést adtam, 
vártam a visszavágást.

Gömbös Gyula Borbély Matczky Emilt 
és gróf Ráday Gedeont kérte fel segédekül, 
akik már tárgyaltak és megállapodtak abban, 
hogy fegyverrel intézik el az ügyet. A párbajt 
holnap vívják meg.

Friedrich István és Dinich Vidor nemzet- 
> gyűlési képviselők Windischgraetz Lajos her- 
j cég és Matyasovszky György utján provokál- 
; tatták Gaál Gasztont.

a keresztyénpárt előtt
A női választójog dolgában teljesen lehe­

tetlennek tartja, hogy a belügyminiszter által 
kontemplált módon 1000 kiváló nő, akik nem 
ütik meg az aktiv választójogi cenzust, az or­
szág törvényhatósága révén választójoghoz 
jusson.

Ezt a gondolatot el kell ejteni, mert 
ez sértő volna mindenkire. Helytelennek tartja, 
hogy magasabb iskolázottsága férjek feleségei 
férjeik jogán kapjanak választójogot. Az is 
helytelen, hogy három gyermekes családanya­
ságot állapítsanak meg a cenzushoz. Szerinte 
a cenzus alapjául azt kellene venni, hogj’ va­
lamely nő családanya. Hajlandó a női kor 
felemelésébe belemenni, de egyébként az el­
mondottakhoz ragaszkodik, nem különben ahhoz, 
hogy a szavazás községenként titkos legyen.

A csonkakerületekre nézve azt tartaná 
helyesnek, ha beszüntetnének minden olyan kis 
kerületet, ahol a választó polgárok száma nem 
éri el az ország többi kerületeiben átlagosan 
megállapított választópolgárok létszámának 25 
százalékát, tízzel szemben azt követeli, hogy 
a nagyobb kerületek, amelyekben az országos 
átlagon jóval felül emelkedik a szavazó pol­
gárok száma, osztassanak fel. Végül követeli, 
hogy a harctéri szolgálatot a választójogi cen­
zusnál ne ejtsék el, mint ahogy azt a kormány 
tervezete kívánja.

A disszidens csoport, amely tudvalevőleg 
a legközelebb áll Bethlen grófhoz, a kormány 
választójogi javaslatál magúévá teszi azziü, 
hogy kisebb módosítástól nem zárkózik el. 
Hangoztatják a disszidensek, hogy faluhelyen 
a demagógiát csak nyílt szavazással lehet el­
kerülni.

A nők választójoga tekintetében helyesnek 
tartanák, ha. diplomás férjek feleségei is vá­
lasztójogot kapnának, mert igy egyenlővé teszik 
őket az önálló keresettel biró nőkkel. A disz- 
szidensek a régi kerületi beosztás mellett 
vannak, mert ha visszakerül az országhoz 
valamely rész, megint zavarok állnának elő 
a kerületi beosztásnál, ha azt most megváltoz­
tatnák.

Jelentettük, hogy az ipartörvény napi- 
rendretüzésével az ellenzék be fogja fejezni 
az indemnitás vitáját. Ezt a jelentést azzal 
kell kipótolni, hogy az ellenzék tagjai közül 
még feliratkozott szónokok az általános vita 
során még elmondják ugyan beszédeiket, de a 
részletes vitánál mellőzik az obstrukciót. így­
remélhető, hogy a holnapi nap folyamán véget 
ér az indemnitás vitája.

A Keresztyén Nemzeti Egyesülés Pártja, 
tekintettel a nemzetgyűlésben ma lejátszódott 
incidensre, értekezletét folyó hő 24-én, kedden 
délután hat órakor tartja meg.

Andrássy a karlisták feje
A Keresztyén Nemzeti Földmives és Pol­

gári párt — Friedrich-párt — ma délben a 
nemzetgyűlés alelnöki szobájában értekezletet 
tartott, amelyen Friedrich bejelentette a párt­
elnökségről való lemondását és Andrássy Gyula 

; grófot ajánlotta elnöknek, akit az értekezlet 
‘ egyhangúlag elnökké választott.

A párt programmjának egyik sarkalatos 
pontjául az 1921. évi 47-ik t.-c. alkotmányos 
utón való revízióját tűzték ki. A párt programm- 

■ jának részletes kidolgozásával Lingauer Albin 
nemzetgyűlési képviselőt bízták meg. Az ala­
kuló ülésen 16 képviselő vett részt.

Poincaré politikája
Paris, január 20. Több képviselő inter­

pellációjára válaszolva, Poincaré miniszterelnök 
kijelentette, hogy öt nem múltja, hanem tettei 
után kell megítélni. Emlékeztetett arra, hogy 
amikor miniszterelnök korában a Balkánon 
viharfelhők tornyosultak, Falliéres akkori el­
nökkel együttesen fáradozott abban az irány­
ban, hogy a vihar kitörését megelőzze. A 
háború Franciaország akarata ellenére robbant 
ki. A miniszterelnök nem fél a világ ítéletétől. 
Amikor Branciaország ejlen megindult a há­
ború, egyetlen óhaja az volt, hogy biztosítsa 
a győzelmet és ezért valamennyi párt képvi­
selőit meghívta a kormányba. Hangsúlyozza, 
hogy a kormány keresztül akarja vinni a Ver­
sailles! szerződést.

Szilágyi Lajos és a MTI
Budcpest, jan. 20. Szilágyi Lajos a nem­

zetgyűlés mai ülésén felolvasott egy bizalmas 
értesítést, amelyet a MTI vezetője a'MTI fiók­
vezetőihez intézett. Ez a levél, mely 1921 de­
cember 16-án kelt, a következőkép hangzik:

Pro domo 1 A vidéki fiókok vezetői saját 
és mások informálására a beszéd közben, de 
nem adandó ki:

A nemzetgyűlés legutóbbi ülésein Szilá­
gyi Lajos nemzetgyűlési képviselő a MTI ellen 
dühtől tajtékzó kijelentéseket tett. Szilágyi La­
jos a MTI állandó becsmérlésében annyira 
megy, hogy ez egyenesen mániákus jelenség­
nek nevezhető. A személyemet ért ezen táma­
dások folyamán már régebben több ízben lo­
vagias elégtételt kértem Szilágyi Lajostól és a 
nyilvánosság előtt a „Szózatában tett nyilat­
kozatomban megsértettem. Az ügy minden 
esetben az ö visszavonulásával fejeztetett be. 
Legújabban tett azon nyilatkozatára, amelyben 
azt állította, kogy a MTI becstelen hazugságo­
kat terjeszt a vidéken, két megbízott utján 
magyarázatot kértem. Megbizottaim Szilágyi 
Lajostól levélben azt a választ kapták, hogy 
sem magyarázatot, sem elégtételt nem ad, mire 
segédeim az egész ügyet a tiszti becsületbiró- 
sághoz felterjesztették. A köztünk folyamatban 
levő becsületügy részemről kizárja azt, hogy 
Szilágyi Lajos személyét illetőleg a nyilvános­
ság előtt kijelentéseket tehessek. Mint a MTI 
vezetője nem helyezkedhetem ezen álláspontra 
a fiókok vezetőivel szemben és igy informálom 
a fiók vezetőket a következőkben:

— Már hónapokkal ezelőtt, midőn tudomá­
somra jutott, hogy Szilágyi Lajos a nemzet­
gyűlésben a MTI-t akarja támadni, hozzáfor­
dultam személyesen és elmondtam azt, hogy 
minden a MTI-t érintő nyilvános támadás az 
ország hírszolgálatának okoz külföldön nehéz­
ségeket. Én minden objektiv kritikát szívesen 
veszek és alkalmat akarok neki adni arra, 
hogy a MTI. egész hírszolgálatáról és adminisz­
trációjáról személyes meggyőződés utján in­
formálódhassák. Ezért felkértem őt arra, hogy 
bármikor hosszabb vagy rövidebb ideig bent 
a MTI központjában tanulmányozza egész appa­
rátusunkat és annak hírszolgálatát. És ameny- 
nyiben azt hiszi, hogy ezek után is interpel­
lálnia kell, tegye azt meg, igy legalább objek­
tiv alapon teheti. Szilágyi Lajos nemzetgyűlési 
képviselő ezen felszólításom után sem tartotta 
érdemesnek személyesen meggyőződni arról, 
hogy a MTI hogyan működik. Ezek után, mint 
ezen intézmény vezetője nyugodtan kijelenthe­
tem, hogy eljárása nélkülözi a jóhiszeműséget 
s tisztán politikai elvakultságból minden tőle 
telhető módon ártani akar. A MTI önmagát
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becsülné le, ha Szilágyi Lajossal szemben, 
akinek izgágasága közismert és nplitikai súlya : 
nulla, akár polémiába bocsátkoznék, akár meg 
nem okolt állításait cáfolni akarná. Minden jó­
hiszemű ember tudja, hogv a MTi nák Szilá­
gyi Lajos által kifogásolt anyaga nem a MTI i 
magánanyaga. Ezért az anyagért a felelőssé­
get egészen más szervek vállalják. Vállalják 
is és Szilágyi Lajos állításai a MTI-ról ép 
akkor bizonyulnának valóknak, hogyha a MTI 
azt adná ki, ami Szilágyi Lajosnak tetszik.

Kérem a fiókvezetőket, hogy a megyei és 
városi hatóságok fejeit tévedések elkerülése 
végett szíveskedjenek fel világosítani bizalmas 
utón arról, hogy a királykérdésben leadott MTI. 
anyag, csak az MTI n keresztül, tehát abszo­
lút hiteles forrásból adatott le. Ez az anyag 
feltétlenül és minden pontjában hiteles és ez a 
tény magában véve kellő értékére szállítja le 
Szilágyi Lajos förmedvényeit. (A levélnek öt 
befejező sora egy másik ügyre vonatkozik.)

A fenti levélnek Szilágyi által inkriminált 
az a passzusa, hogy a MTI. a királykérdésben 
nem saját anyagát adta le. hanem ezért az 
anyagért a felelősséget egészen más szervek 
vállalják, utalunk arra, hogy a MTI. félhiva­
talos ' intézmény, a szóbanforgó közleményei 
illetékes helyeken kapott félhivatalos közlemé­
nyek voltak, amit egy nemzetgyűlési képvise 
lőnek, volt lapszerkesztőnek, minden esetre 
illenék tudni.

Egyébiránt a MTI. objektivitását fényesen 
bizonyítja Werkmann Károly századosnak, Ká­
roly király egyik bizalmasának a MTI. vezető­
jéhez intézett 1921. december 27-én kelt le­
vele, amelyben a százados a következőket 
mondja:

„A legszivélyesebben és legősziutébben 
köszönve az általam küldött anyag közzététe­
lét, bebizonyitottnak látom, hogy az Ön veze 
tése alatt álló hírszolgálati ügynökség isméri 
kötelességét, még ha a beküldött hir nem is 
fedi a kormány álláspontját. Végül ismételten 
köszönetét mond a MTI-nak iránta, tanúsított 
előzékenységéért.“

Bura} Zoltánt szabadlábra helyezték
Megszüntették ellene a vizsgálatot is

Megirtuk, hogy Buray Zoltán termény­
kereskedő ellen, aki több százezer korona 
előleget vett fel a budapesti Hungária-malomtól 
és a Magyar Leszámítoló és Pénzváltó Bank­
tól termények szállítására, azonban a kitűzött 
időpontban a terményeket nem szállította, a 
rendőrség csalás büntette miatt eljárást indí­
tott és előzetes letartóztatásba helyezte.

Burayt a napokban átszállították a kir. 
ügyészség fogházába, a további vizsgálatot 
pedig’ Preineszberger Jenő vizsgálóbíró foly­
tatta le ellene. A vizsgálóbíró tegnap végzést 
hozott, melynek értelmében Buray ellen a vizs­
gálatot megszünteti s egyben elrendelte sza­
badlábra helyezéséi is.

A vizsgálóbíró a végzés indokolásában 
megállapította, hogy Buray csupán a búzaárak 
rohamos emelkedése miatt nem tudott eleget 
tenni szállítási kötelezettségének, amennyiben 
a gazdak nem szállították le a kötött búzát. 
Buray jóhiszemű eljárását az is igazolja, hogy 
Nagylétán még 1500 koronás árban is igye­
kezett búzát venni, hogy eleget tehessen köte­
lezettségének.

Minthogy tehát Buray eljárása sem csalás, 
sem a sikkasztás bűntettének tényálladékát 
nem meríti ki, ezért a vizsgálatot meg kellett 
szüntetni ellene.

A vizsgálóbíró tegnap hirdette ki vég­
zését Buray védője, dr Gályássy János ügyvéd 
előtt. Az ügyészség a vizsgálóbíró végzése 
ellen felfolyamodással élt a kir. törvényszék 
vádtanácsához. A vádtanács rövidesen meg­
hozza döntését.

Buray Zoltán tegnap már el is hagyta a 
törvényszék fogházát.

— Vallásos ünnepély lesz a Nyilastelepi 
elemi iskolában e hó 22 én, vasárnap délután 
4 órai kezdettel, ének és szavalatszámokkal. 
Bibliamagyarázatot tart Mezei Béla vallástanitó 
lelkész.
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Vasárnapi istentiszteletek
Az ev. rét. Nagytemplomban délelőtt 10 órakor 

prédikál Koiirád Zoltán h. lelkész, délután 5 órakor 
káté! magyaráz Dr Révész Imre lelkész, Kistemplom- 
ban: délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, 
délelőttit órakor prédikál Dr Révész Imre lelkész, 
délután 2 órakor prédikál Konrád Zoltán h. lelkész. 
Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Baja M hály lelkész, délután 5 órakor prédikál Nagy 
1-tviin val Iá-tanító lelkész. Árpádtéri templomban dél­
előtt 10 órakor prédikál Varga Jenös, lelkész, délután 
2 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész. Ispotály- 
ti inptomban délelőtt 10 órakor prédikál Kiss Andor 
s. lelkész, délután 2 órakor prédikál Varga Ferenc s. 
lelkész.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor pré­
dikál Nagy István vallástanifó-lelkész.

Szegényházban délelőtt 10 órakor prédikál Dr 
Bötykős Béla segédleikész

Nyilastelepi elemi iskolában délelőtt 10 órakor 
prédikál Mezei Béla vallásfanitő-lelkész.

Pallagon délelőtt 10 órakor prédikál Uray Sándor 
lelkész.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejöve­
tele (Kollégium, I. kapu földszint, balra 2. ajtó) délután 
fél 4 órakor.

Vasárnapi iskolák a következő helyeken tartat­
nak : Döczy intézetben délelőtt 9 órakor, Éossuth-u. 75 , 
sz. délelőtt 9 órakor, Nőegyleti Árvaházban délelőtt 
9 ó., Pacsirta-u. iskolában délelőtt 9 órakor, Leány­
utcai iskolában délelőtt 9 órakor, DiakonisszaOtthon- 
b n d. e. 9 órakor, Kollégium 1. kapu, földszint, balra 
5 sz. ajtó délelőtt 11 órakor, Homokkerti imaházban 
délelőtt 9 órakor, Eötvös u. iskolában d u. 2 órakor. 
Csap u. leányiskolában délután 2 orakor.

A K nfirmált iparos Fiuk és Leányok önképzö 
körének tagjai délelőtt 11 órai kezdettel a Burgondia- 
utcai iparosíanonciskola földszint, fiú I-ső számú te­
remben összejövetelt tart. Beszél : Kiss Andor segéd­
lelkész.

A jóm. kath. templomban, vasárnap január 22-én, 
fél 7, 7, három egyed 11 és fél 12 órakor csendes sz. 
misék. 10 órakor nagy mise, utána szent beszéd. — 
Délután fél 4 órakor sz. olvasó, 4 órakor litánia,

Az ág. evang. templomban (Miklós utca 3.) január 
22 én, vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet 
Mácsav Lajos tiszakerületi ág. h. ev. missiói lelkész 
végzi.

— Miskolczy főispán hivatalában. Mis­
kolczy Lajos főispánnak, aki tudvalevőleg 
hosszasan betegeskedett, egészsége végre meg 
javult, úgy hogy a főispán tegnap már ismét 
hivatalában dolgozott.

— Debrecen város közgyűlése. Debrecen 
sz. kir. város törvényhatósági bizottsága ja­
nuár hó 31-én tartja Miskolczy Lajes főispán 
elnöklete alatt ez évi első közgyűlését. A 
közgyűlésnek uj szint a most bekerült virili- 
sek bevonulása ad, akik ez alkalommal vesz­
nek részt először a törvényhatósági bizottság 
ülésén. A közgyűlés tárgysorozatán most dol­
goznak a városháza ügyosztályán.

—• Tatay tanácsnok Budapesten. Tatay 
Zoltán tb. tanácsnok az éjszaka folyamán hi­
vatalos ügyek intézésére a fővárosba utazott 
és valószínűleg csak hétfőn érkezik vissza.

— A jog és pénzügyi bizottság ülése. 
Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága ma 
délután 3 órakor dr Vargha Elemér tb. fő­
jegyző elnöklete alatt ülést tart. Az ülésen 
több közgyűlés elé kerülő ügydarab szerepel, 
közöttük a népjóléti miniszter által kiadott víz­
vezetéki szabályrendelet végrehajtására vonat­
kozó munkálatok költségei.

— Ismét világítási zavarok. Debrecen 
város világítási hálózatának Piac-utcai szelvé­
nyén tegnap, a délután folyamán újra világí­
tási zavarok voltak. Egyszeriben kialudtak a 
villamos lámpák és az áramszolgáltatás közel 
egy félóráig szünetelt. A világítási zavar oka 
anyaggyengeség. A múlt napokban a világí­
tási zavarok okáról a világítási vállalat úgy 
informált minket, hogy a zavart anyaghiány­
okozta.

— Meghívó az ébredők teaestélyére. Az 
ÉME Ili. kerületi alcsoportja ma (szombaton) 
este fél nyolc órai kezdettel jótékouycélu tea- 
estélyt rendez az Egyház-tér 13. szám alatti 
klubteremben, amelyre a tagokat és hozzátar­
tozóikat meghívja a rendezőség. A zenét az 
..Ébredő zenekar“ szolgáltatja. Belépti-díj nincs ! 
A megjelenés egyszerű ruhában történik! Kü­
lön meghívók nem bocsájtattak ki!

— Mezőgazdasági munkások jelentkezze­
nek. Hónapos mezőgazdasági munkák elvég­
zésére munkásokat kisebb-nagyobb csoportok­
ban állit be Pázmándi János, Mezőkövesd, I. 
616. sz.
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— A mai casinó bál. Minden jel arra 
vall, hogy a casinó mai estélye minden tekin­
tetben fényesen fog sikerülni. A tagok nagy­
része kiváltotta a jegyét s hisszük, hogy a 
jótékony cél a „láthatatlan vendég- debreceni 
akciója'javára is jelentős összeget fognak jut­
tatni a „jókedvű adakozók“, akiket az írás 
szerint szeret az Isten. A casinó vezetősége 
ezúton is közli a társas kör tagjaival, hogy 
minden egyes tag hivatalos az estélyre, ha 
valamely "véletlen folytán nem jutott volna is 
kezéhez nevére szóló külön meghívó. A mulat­
ság kezdete este tél 10 órakor.

— VÍVÓ akadémia. Ma délután fél 5 óra­
kor a Royal-szálló dísztermében kerül lebonyo­
lításra a MOVE—DSE idei első vívó akadémiája, 
mely iránt általánosan nagy az érdeklődés. A 
versenyre több elsőrangú vívó jelentette be 
résztvételét, tehát igazán kiváló asszókat lesz 
alkalma a közönségnek látni. A versenyen részt 
vesznek [Tjfalussy, dr Spányi, dr Klecknek, 
Konioróczy, Beczner, dr \ értés, Fuxhotter, 
Májerszky Béla, dr Májerszky Jenő, dr Pajor, 
Berzőffy és még számosán. Az est kiemelkedő 
pontja Ferenczy Pálnak, a debreceni uj. vivő­
mesternek bemutatkozása lesz, aki legkiválóbb 
mestere volt a bécsújhelyi mesterképző iskolá­
nak. Az akadémiára szóló belépő jegyek ára, 
hogy e nemes sportnak minél több hívet sze­
rezzenek, mérsékelten van megállapítva. í lő- 
hely 30, állóhely 20 korona.

— Gazdák nagygyűlése a városházán. A 
debreceni és hajdumegyei gazdasági egyesülő 
tek január 23-án, hétfőn délelőtt 11 órakor a 
városháza közgyűlési termében együttes nagy­
gyűlést tartanak, amelyen a mai nyomasztó 
gazdasági helyzettel, valamint a sertéstenyész­
tés és hizlalás csődjével foglalkoznak. A gyű­
lés előadója Vásáry József, a debreceni gazda­
sági egyesület alelnöke lesz. A megvitatásra 
kerülő tárgyak nagy fontosságánál fogva a 
gyűlés iránt nemcsak a debreceni, hanem a 
hajdumegyei gazdák körében is élénk érdeklő­
dés nyilvánul meg. úgy hogy az értekezlet igen 
népesnek ígérkezik. A rendező egyesületek a 
vidéki gazdákra való tekintettel a gyűlés idő­
pontját úgy állapították meg, hogy a vidékiek 
a gyűlés után még aznap haza utazhassanak.

— Téglaégető-telep a Hortobágyon. A 
mátai biztos a napokban beadványt intézett a 
városi tanácshoz. A beadványban rámutatott 
arra, hogy gazdaságilag nagy fontosságú volna 
a Hortobágyon a Hortobágy-folyó mentében 
felállítandó téglaégető telep. Ha a kérdéses 
telepet a város felállittatná, akkor a telep 
gyártaná a megrongált gazdasági épületekhez 
szükséges téglát. Ez által a város nem csak 
egy teutábilis üzemhez jutna, hanem a szállí­
tási költségeket is megtakarítaná. Most ugyanis 
a szükséges téglát -Debrecenből szállítják ki a 
Hortobágyin. Mivel a beadvány jelentőséggel 
bír, a tanács érdemi felülbírálás végett kiadta 
a gazdasági ügyosztálynak. Az ügy legközelebb 
tanácsülés elé kerül.

Vöröskereszt-bál. Többször hirt ad­
tunk arról, hogy a Vöröskereszt Egyesület 
debreceni fiókjának választmánya február 11-én 
a Bika-szálló összes termeiben nagyszabású és 
fényesnek ígérkező Vöröskereszt-bált rendez. 
A bál megrendezésének fárasztó munkáján a 
választmány serénykedik s az előjelekből Ítélve 
a bál úgy erkölcsileg, mint anyagilag a leg­
teljesebb sikert biztosítja a vöröskereszt agilis 
vezetőségének. A bál tiszta jövedelmét a ve­
zetőség a vöröskereszt egyesület karitativ és 
emberbaráti céljaira fordítja. A bál rendező­
ségét egyebekben tegnap Milotay István nem­
zetgyűlési képviselő levélben arról értesítette, 
hogy a bál fövédnökségét ö is elfogadta s a 
bálra személyesen Debrecenbe fog érkezni.

— Korpa a gazdáknak. A debreceni gaz­
dasági egyesület tagjai részére korpát szerzett 
be. A titkári hivatalnál, a korpa árának le­
fizetése ellenében kapott utalványra a helybeli 
Hungária-malom adja a korpát, mely 3 nap 
alatt elviendő a malomból.

— Köszönetnyilvánítás. Mindazoknak, kik 
szeretett férjem, felejthetetlen jó édes atyánk 
elhunyta alkalmával részvétükkel fajdalmunk­
ban osztoztak, köszönetét ezúton fejezi ki a Be- 
rényi család.

— New York rejtelmei II. szombaton és 
vasárnap ax Drannsban.
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— Ki loss a világítási vállalat igazgatója. I 
Tudvalevő, hogy a világítási vállalat igazgatói i 
állása Debreceni Jenő nyugdíjazása folytán ! 
megürült. Mint azt megírtuk, a világítási bi- j 
zottság legutóbbi ülésén foglalkozott az állás 
betöltésének kérdésével s az ott hozott hatá­
rozatból kifolyólag most azt javasolta a városi 
tanácsnak, hogy’ a fontos állast meghívás utján 
töltsé be. Áz ügy legközelebb a tanács elé 
kerül. Ismételten hangsúlyozzuk, hogy a fontos 
állás betöltésénél igen nagy . körültekintéssel 
kell eljárni. Épen ezért helyes volna, ha az 
állásra a tanács pályázatot hirdetne, mikor is 
személyválogatás lehetősége nyílik a tanács 
előtt s a világítási vállalat igazgatóságát a 
legmegfelelőbb svakemberre bízhatja. Itt meg 
keil mondanunk, hogy kitűnő szakember véle­
ménye szerint szerencsés megoldás lenne, ha 
a vállalat mostani vezetőjét, Aberle Rajmund 
h. igazgatót bíznák meg a vállalat élén igaz­
gatói minőségben.
► — Kultur délután. A Szt. Erzsébet egy­
let f. hó 22 én, vasárnap délután 5 órakor a 
róni. kath. gymnasiumban kultur délutánt tart, 
melynek műsora: Megnyitó, dr Lindenberger 
János. Hiszekegy, énekli a városi dalegyíet. 
A világ legnagyobb observatóriuma, felolvassa 
és vetített képekkel kiséri Farkasfalvy Kornél 
tanár, Jókai—Tarnay : Milióra, Oláh—Koll- 
wentz: Szerelemkeringő, énekli Kollwentz Ke 
zsöné, zongorán kiséri Kollwentz Rezső. Irre­
denta költemények, szavalja Hegedűs Ica. 
Énekel a városi dalegyíet.

— A Vöröskereszt Egyesület adománya. 
A Vörökereszt Egyesület debreceni fiókja 
3000 korona segélyt bocsájtott az egyetemi 
belklinika vezetőségének rendelkezésére, hogy 
ezt az összeget egy főápolónői kurzus költsé­
geire fordítsák. Most Csiky József egyetemi 
professzor, a belklinika vezető főorvosa a Vö-
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Déry Frigyes és a Baross-Szövetsésf
A debreceni fiók díszoklevele

röskereszt Egyesület elnökéhez, Komlós y De­
zsőhöz meleghangú levelet intézett, melyben a 
uemeslelkü adományért köszönetét mondott.

— A könyörületes szivekhez. Egy korán 
megvénült, beteges szegény özvegy asszony 
járt bent a „Hajduföld“ szerkesztőségében, 
hogy támogatásunkat kérje. Ö maga cselédi 
munkában elnyomorodott, fedél nélkül maradt; 
ideiglenesen rokonainál húzta meg magát, be­
teg leányát pedig továbbra nem vállalják az 
Auguszta-szanatóriumban. Jószivü olvasóink a 
szegény asszonynak szánt adományokat juttas­
sák el özv. Balogh Istvánná címére, Bercsényi­
utca 14. szám alá.

— A városi mérnöki hivatal jótékony ado­
mánya. Néhai Tikos Imre tb. főmérnök és 
Berényi Gábor mérnök elhunyta alkalmából a 
városi mérnöki hivatal tisztikara és alkalma­
zottja 1800 koronát juttatott koszorú megvál­
tás címén a debreceni Patronage Egyesület­
hez. A kegyes adományért ezúton is hálás kö­
szönetét lejezá ki a Debreceni Patronage 
Egyesület Elnöksége. Dr Kesserü Lajos, elnök.

A törzsménes és törzsgulya takarmánya. 
A \ árosgazdai hivatal legutóbb beszámolt a 
törzsménes és törzsgulya jelenlegi helyzetéről 
«s számbeli állapotáról. A jelentéssel kapcso­
latban a törzsménes és törzsgulya takarmányo­
zási költségeinek fedezésére a városgazdái hi­
vatal 100 ezer korona hitel engedélyezését 
Kérte Mivel erre megfelelő fedezet áll rendel­
kezésére, a kért hitelt a tanács bizonyára en- 
engcdélyozni fogja.
p„ ~ Hí Schaíf János táncintézetében, a 
“ U a m az UJ tanfolyamok már megkezdőd- 
ii ’ nórák: hétfön> szerdán és pénteken. 
Gazdálkodó osztály részére 5—7 óráig. Iparos 
es kereskedő osztály részére 8—10 óráig. Be- 
íratások még elfogadtatnak.

— Felakasztotta magát. Técsi János 76 
eves zsáikai, biharmegyei lakos, tegnap este 
'•vcsora után kiment a szobából. Családjának

. zas távolmaradása és keresésére 
udultak. Az istállóban találtak rá Técsi hullá-

1 ö^’kossági szándékból felakasztotta 
untság mesterSerendára- Tettének oka élet- 

L,., 7 Koszorumegváltás. Özv. Klósz Györgvné 
^hunyta alkalmából, May Andor István gőz- 
bvn ni.?gaJgató és nej° ‘'50° koronát adomá- 

koszorumegváltás címén a Testvér 
i„7sü77 SZl’írényei számára. Köszönettel nyug- 
rlz/a : Uny Sándor, elnök. 1

az *^90zatkészség és pártfogás, me-
.IX ^r,gyes városunk és annak kultu­

rális fejlődése iránt a közelmúltban nyilvání­
tott, vele szemben Debrecen egész közönségét 
nagy hálára és ragaszkodásra kötelezi. Debre­
cen nagy Maecenas a iránti háláját több alka­
lommal kifejezésre juttatta s úgy a hatóságok 
és a város közönsége, mint testületek és egye 
sületek megragadták az alkalmat nagy jót- 
tevőnk ünneplésére.

A Baross-Szövet.ég is, miután városunk 
kulturális fejlődése a kereskedelmi és ipari kul­
turális élet nagyarányú fellendülését biztosítja, 
múlt évi közgyűlésén Déry Frigyes kereskedelmi 
tanácsost, mint a kereskedelmi kultúra zászló­
vivőjét tiszteletbeli disztaggá választotta meg s 
ezen alkalomból díszoklevelet fog átnyújtani.

A Baross Szövetség ezen választásról le­
vélben tudósította Dáry Frigyest, aki néhány 
nappal ezelőtt küldötte meg válaszát s amidőn 
megválasztását tudomásul veszi, magas szár­
nyalása sorokban ír az iparról és kereskede­
lemről a következőképen :

— Elismerem, hogy meggyőződésemmel 
azonos a Baross-Szövetségnek kitűzött célja: 
az üzleti tisztesség védelme, a nemzeti munka 
minden ágának kiépítése, az iparos és keres­
kedő nevelése, a szakértelem, a szakoktatás 
terjesztése és vele a nemzet produktív mun­
kájának fejlesztése. A legfontosabb feladat 
pedig, melyet minden erővel igyekeznünk kell 
előre vinni, hogy mindenekelőtt saját szükség­
letünket magunk fedezhessük s minél kisebb 
mértékben legyünk a külföldre utalva.

— Valamikor régen, elmúlt .időkben az 
az ország volt leggazdagabb, mely kedvező

M—-.....\ . '"■■■ ........

NAPIREND
Szombat 1952 január 21

Prot.: .Ágnes, Katii. : Ágnes sz. vt.
A Nap kél 7 ó. 41. Nyug 4 ó. 41.

Városháza: D. u. 3 órakor a jog- és pénz­
ügyi bizottság ülése.

Csokonai-szinház: Este fél 8 órai kezdettel 
C) bérletben: „Heidelberg! diákélet“ 
szinjöték 5 felvonásban.

A közművelődési könyvtár-. Nyitva délelőtt 
9-12-ig, délután 4—7-ig.

Kollégiumi könyvtár: Nyitva d. c. 10 —1 ig.
d. u. 4 -7-ig.

Vivóakadémin fél 5 érakor a Royalban.
Mulatságok: Casinó bál a Casinóban este 

fél 10 órakor. — Gazda bál a Bikában 
este 8 órakor. DKASE estélye a Magyar 
Házban fél 8 órakor.

Apollo mozgó ) eloadasok 5, 7 és 9 órakor

- ■■ ...... ............ K

Az elvesztett hozomány
Érdekes eset játszódott le tegnap dél­

előtt a debreceni kir. anyakönyvvezetői hiva­
talban. Délfelé beállított egy jegyespár kihir­
detés végett, mert esküdni akartak a közel­
jövőben.

A menyasszony magával hoita a hozomá­
nyát is egy pénztárcában, benne 75 ezer korona, 
részint készpénzben, részint takarékbetéti köny­
vekben. Az előszobában, ahol a házasulandók 
várakozni szoktak, valahogy kiejtette a pénz­
tárcáját a zsebéből, anélkül, hogy észrevette 
volna. Amint a kihirdetési eljárást befejezték, 
mit sem sejtve boldogan eltávozott a vőlegé­
nyével együtt.

Pár perc múlva egy másik házasulandó 
pár foglalt helyett az anyakönyvvezető szobá­
jában. A házasság megkötése után, amint ki­
lépnek az ajtón, az újdonsült férj megtalálta 
az elveszített pénztárcát s azt mindjárt átadta 
Dömötör Miklós anyakönyvvezetőnek.

Időközben a károsult menyasszony észre­
vette pénztárcája nyomtalan eltűnését. Kétségbe­
esetten kereste mindenütt, hiszen benne volt 
az egész hozománya s ne adj Isten, még talán 
vissza megy a parti.

éghajlati fekvésénél fogva a föld termésének 
bő áldásában lelte és élvezte munkájának gyü­
mölcsét. Do most (és már ez jó ideig hatásos 
lesz) csak az az ország nevezhető gazdagnak, 
mely fejlett iparral és nagyiparral is bir.

A magyar intelligencia, sajnos, eddig 
még nem igen ismerte fel ennek az égető szük­
ségét és nagy tehetségét nem használta fel 
ebben az irányban kellő mértékben.

— Ezt a múlt évtizedekben elkövetett 
mulasztást és a tisztességes munka minden 
ágának megbecsülését és produktiv munkát 
végző honfitársainkat abban a becsüiésben ré­
szesíteni, mely a polgári foglalkozásokat mél­
tán megilleti; helyre kell állítanunk !

... A Déry Frigyes által irt ezen szavak 
megérdemelnék, hogy kőbe vésve hirdessék a 
magyar faj jelenlegi és jövőbeli feladatait s 
ami fő, hogy mindnyájan megszívleljük. Keli, 
hogy a magyar föld bő áldásának gyümölcsét 
iparnak naggyátételére használjuk fel és min­
den tehetségünkkel azon igyekezzünk, hogy 
mindennemű szükségletünket a külföld mellő­
zésével magunk tudjuk fedezni.

Büszke lehet a Baross Szövetség és min­
den tagja Bécsben élő nagy honfitársára, aki 

i levelét a tagtársainak küldött üdvözlettel zárja.
A Baross-Szövetség Déry Frigyes leg­

közelebbi itt tartózkodása alkalmával fogja át­
nyújtani művészi díszoklevelét, mely Páífy Er­
zsébetnél, városunk kiváló iparmüvésznöjének 
remekműve, amit a budapesti művészkörökben 
is megcsodáltak. A Baross Szövetség az át- 

l nyújtandó díszoklevelet Debrecen közönsége 
| számára megtekintésül Kontsek Kornél főtéri 
I kirakatában helyezte el.

Már épen a rendőrségre sietett, hogy je­
lentést tegyen a hozomány elvesztéséről, mikor 
utolsó kisérlctképeu visszament az anyakönyvi 
hivatalba, ahol már türelmetlenül várták a 
károsultat. Természetesen átadták neki az el­
vesztett pénztárcát, amely oly szerencsés vé­
letlen folytán ismét jogos tulajdonossá kezébe 
került.

A legérdekesebb a dologban az, hogy az 
uj férj, aki ilyen szerencsés kilátásokkal kezdte 
a házaséletet, hop egy tele pénztárcát talált, 
meg se nézte, mennyi pénz van a tárcába, 
hanem azonnal átnyújtotta azt az anyakönvv- 
vezetőnek.

— Nyilatkozat Felkértek bennünket a követ­
kező sorok közzétételére:

„Lapjuknak e hó 5 ikén megjelent számában az 
a vad fog altatott ellenem, hogy különváltál! élő fele­
ségemet kiraboltam s tőle mintegy 45 000 koronát el­
loptam. Az egészből csupán annyi igaz, hogy külön­
váltál! élő feleségemtől az ö és leányom jelenlétében a 
magammal vitt feifitanu jelenlétében saját tulajdono­
mat képező tűzhelyemet szekérre raktam s lakásomra 
elvitettem. Valótlan, hogy a házkutatás a legkisebb 
eredménnyel is járt volna, amit bizonyít az is, hogy 
kihallgatásom után még aznap szabadlábra helyeztet­
tem s lefoglalt 215 000 korona pénzemnek legnagyobb 
részét is visszakaptam. Szabó Sándor.

— Értesítés. Az összes fényképészeti mű­
termek a miniszteri rendelet vissza vonása 
folytán vasárnap is egész nap nyitva vannak.

— Nagy táncestély a Boyalikn vasárnap 
este < órai kezdettel. Belépő-dij 15 K és a 
vigalmi adó.

Ml LESZ|
febr. 12-én
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Nyomatott a Magyar

A többi értékek 
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P&ULÓ 
Baichyrinyi-urcz1* -a- 

Télsíon 138S-____

Eladó
Veres-utca 22. számú ház.
Gazdálkodónak igen alkal­

mas. Értekezni lehet:
Szappanos-utca 17. E

6 OiliA*'

"SXIMHÁ’Z-
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* HETI MŰSOR
Szombat, Dlitot
Vasárnap d. u.: Kis kaum, nsiv

nral
„iopata lépteéMk --»E«« Sztota éavolo 
“'’’■'„Zk.'ltulális «s társadalmi intézmények 
együtt a kulturális e trao-ika fáradha-
«r-t’- g^iirZaemdt akartak a

ult-fi Társaság kezdi meg, amely maii us 
12-én délelőtt Jászai Mari tiszteletére u un 
illést rendez az Akadémiában.

Színházak és mozgászinházak Mzlzmányzl.
S2«crÄÄ"> * «»'s

vigslnTwriőIS^^
évi bérletbefizetések a titkári iro an o
kezdíKdksláger kép az Apollóban. Háború és

játék 5 felvonásban. Előadások

órak0«h pArcei Carola balletnövendékeinek

S“Őlt számban válthatók az Apolló pénz-

“rí”si,MÍ.k toriíl» <gdtokramgrtr

iésévo;.;“Ä
.eddigit A Äntoäm Sat

Hurry

H A i O^UXO^LJi
™ * ÄÄ?
Ä S“ I
Syl* hdStok-
utalványok hétköznap érvényesek.

Szenzáció! • •; fzea™ kedden és az Oramaban januái 24 ts; en zAeióa
szerdán mutatja be az l cu au,erikái
cimü nagyszerű drá‘n^’ A le A darab- 
nísáffvállalat izgalmas harcat íja k. a 
ban egy különös gyilkosság izgalma lógja a 

kÖZÖltYo^

fordulatokban, mint nz 1. ■ ni«.Ä vóQ?tis megértik és élvezhetik, akik az első részt

Hew York rejtelmei II. szombaton és va­
sárnap az Uranusban.__ _______ —

január 21.

25 ét kérte ver-minthogy utóbbi március
““’TiÄtoprä tolói,™ «tol«»;
. MPOSz északi kerülete ad legtöbb munkát
tÄ* “S'EZ

központi vidék' ^(,^t°sniennek következmény e, 

tanfolyam egy hónapig log tartom.

apró hiroetéseic_

ÜFOIBT 
00

HoAK—I5*C Kürnterg a magyar vidéki labdarugót éXs emelkedését jelenti a 
létrejövendő találkozás. A szombathely SzA 
1Ct J?A„“1 „o-vanis a pünkösdkor Budapesten 
revánsot adó német bajnokcsapattal folytatott 
tárgyalások eredményeképen fker"lt 
hogy a hazatérő csapat Szombathelyen útját 
megszakítva egy napra megáll, a Szombathely 
Atlétikai Clubbal mérkőzni. .

Stockholmi usxóverseiy. A stockhdmi

hívták meg s igy Rademacher és 1S“CQ 
telten mérkőztek volna. Ez a találkozás ige 
értékes eseménye lett volna a verseny nek. Mint 

sál mondotta le, miszerint ilyen erős verseny
“"‘sX-m“’. 

más Itt említjük meg, hogy a Budapest_ Ma 
deburg mérkőzés terminusa is megváltozott,

82 éves 
özvegy munkaképtelen nő 
kéri a jószivii közönség 
támogatását. Cim Bakó 

Mihálynó Méliusz-tér ,
13. szám._______

Takarítónőt 
felveszek reggeli órákra. 

Cim a kiadóba.

Lecheórít 
adok elemistáknak, polgá- 
ristáknak, gimnazistáknak, 
tanítóképzősöknek. Csapó­

utca 24. Keresztepület.
Kárphosmester 

menekült, mindennemű ja­
vításokat, átalakításokat a 
legolcsóbban » legjobban 
készíti, házaknál is. Zse- 

lezny, Nyulasi-Barakk.
Eladó

egy jókarban levő varró­
gép. Cim: Ratkovszkyné, 

BoldogfaWa-utea 26._
Eladó

két téli kabát, egy telje» 
téli öltözet. Botién u. 3 >.

atjiimi««»——*^-*-“*4>-*“***2

FarQács Istnón |
I müórás | 
| Fádt'-gss-n.í

aira », iókarban,. 950
■ <£ O ü Tr □ 01 telekkel

M konyhakertnek
kiválóan alkalmas Jekele^agl« gl^g, 
N fékezhetni .Hajduföld“ szerkesztőségében 

délután 6 órakor.^ ________«

A tőzsde 
Magyar korona: 75. 
4 tőzsde ma határozottan lanyha irány 

zattal kezdődött Vevők Aé^'^kn^ a 
tartózkodván >se1^hozott, ma nem 

hangulat azonban ->em volt tartós Délteie 
egyes cikkekben ve^ok lépt k ftl^^ 

sutát favorizálták erősen divergáló arfo 
hamok mellett. Ennek .a piacnak »ok. cr 
teke meg tudta tartam árfolyamat. ’o> 
MaS4Hsr árvTzSgetSszenvaedtek. A többi 
^Xn^Xmenothatáiozottanc^. 

crU ,ik PAt ütv ho-y árfolyama elérte a 
2UX) koronás jegyzést A milompiacon az 
frfizat nem Íolt egységes A vaspiacon 
r hnr“b-in és Liptákban vö t |áü>k körül­
belül változatlan árfolyamok n>elfott A 

’ .sinne-r» kit kőszenet favorizáltak» zár 
iáikor árfolyama megjavult és elérte a 
nvitási nívóját.

Budapesti sárlat.
Magyar kitol 1875, Osztrák hitel 

Anr.nl Vfa-vat "30, Leszámítoló bank 
Mkovar-Olasz 300, «>clz hitelbank 
Halai bank 625, Salgó 5250, Winamurányt 
“ 80, Közúti 1040, Déb vasú 1540, A1 
lamvasut 4825, Kerek. bank 69o0. AUa 
tjnos takarék 1000^ Festi 
Borsod miskolci 35 .J, 
!Ud:P25Mg VÍkttóa 78OT Beo^i 6300, 

Kohó 5150. Általános kőszén f0900,üriká- 
“-ftnoo Adria 6500, Atlantic 2,25, Le aj' COM- - T t 1950 Gans Danubius 
VI" ui Tanz v i amos 6000, Lipták 540, 
S’ ; ? 28Ú0 Schlick 1080, Wörner 
£nyBra»sói 4150, Izzó 5500, .Spódium 
2575, Jlazai faterm. 2150, Klot‘ld ,3. J-í? 
Krdö 875, Nasici 18400. Neusohl Licht. 
665, Orsz. fa 1090, Telefon 4100.

Valuták.
A valutapiacon egész délelőtt a dollár 

állott az érdeklődés középpontjában. Ny • 
tágkor a hangulat határozottan lanyha volt 
és minden érték többé kevésbbe lemorzso­
lódóit. Délfelé külföldi tőzsdehírek ha ás« 
u;itt barátságosabb megítélésre vásárlás 

k kezdődött. Az egész vonalon javulások al

»ékelt volt. Az árfolyamok lány'h“lUk- A 
prolongáció simán ment. Magyar Hitel 1880, 
lÁlHmvasut 4375, Kima 2150, Salgo 5150, 
Alt. Kőszén 10700-800, Kohó 5250, Un- 
kány 5800, 0. fa 1060-5, Szlavónia to 
(10), Lichtig 650 (ft), Egy. ta 480, Loourg 
2335. Lipták 534—36.

Terménytőzsde.

a zab lanyhább keresletre 50 fillérrel lett 
°‘C ^hüvelyesek és vetőmagvak piacán 
csak babban történt kötés, egy va„ 
t:l Hivatmos árak“ tiszavidéki 2225- 

2260, fehérmegyei 2225-2250. P^™^iy
C,u—low, sörárpa 1800 850, 
1450-1550, zab 1560-600, tengeri 

26_ 27, Korpa 1140—

Búza egy vagon 
2225, rozs egy vagon

700, 
755, 
315, 

i 
Á1

,;i hazai 24700, 
Concordia 2275, 

", Hun-

lott ik be és egyes értékeknek sikerült 
5—10 pontot felvenni. Zárlatkor azonban 
a kurzusok még mindig jóval a tegnapi 
nívó alatt állottak, nonnNapoleon 2630-2660, Angol font .8G0 
-2890, Dollár 663- 673 Franorn frank 
5550-5600, Márka 350-360, Lua 2.> , 
—2900, Osztrák kor 8T5- 9 < 0Kubd 
6700-6800, Lei 513—523, Szokol 1140 16U 
Svájci frank 1325iO-^őO^Korona dinár 

9'0iS>ÜíárÖtÓZSd8 Berlin 262.50, Hol­
land 188'75, Newyork olo, C°lldo11 ' 0’ 
Pária 4220, Milánó 2242. Brüsszel 40 j0, 
Prága 885, Bndapest 75,. Zágráb 
Bukarest -, Varsó 17, Bocs 1b, Osztrák 
bélyegzett 9. ,

UtótÖZSlle. A valutapiacon dollárban es 
szokolban volt jelentősebb forgalom emel- 
kedö árfolyamok mellett. A többi érttke

«• ’S1:™Dollár 684—85, marka 3oi, obztiak ezic»
9 és egynegyed 10 ezres 9 és 
szokol 1172—75, lei 515—16, Ina 2», an 
goi font 2900, fr. frank u600, sv. frank 133,

'"bócs 9 és háromnyolcad, Berlin 3'0, 
1 r’Tnemesfémek piaca tartott az árfo-

i lyamokban nagyobb áresések nem fordul 
tak elő. Napoleon 2600, magyar 20 koro 
nás arany 2650, 10 koronás 132o—3U, 
ezüst korona 40-40 és fél, 2koronás 
84-83, forint 105-9, 5 koronás 202 es fél.

Az értékpapírpiacon a forgalom mer

ääÄftft koronát nyerhet.
■ IBBÖw ha megveszi a; 
í Hajdúsági i 
'Képes Naptárt:
! az 1922. évre. ■

3 KapWí minién Máj:- ö papIrttmslitillsHii is sz u] *■*£ S

Arak: Zsirserté» fiatal nehéz 75 8.>, 
könnyű 60— 80.Sertéstermékek. Sertóshus 92-12^ 
irt—56, zsirszalonna 120, haj lou, . 
Sózott paprikás szalonna 140, tepertő 100, 
füstölt sonka 180, kötött sonka 110-120- 
füstölt kolbász 120.

M
s- í ésuiás Ifiegesi

iPl
| Simon Byörgy

2225—2260, rozs 
árpa 1750—1800, 
köles t- 
2125—150, repce 
1160. , ,

Előfordult kötések:

IS: Seoy vagon 1560 mind ab Budapest.
vagon tengeri 2130, 3 vagon 2120, 3 va-

^“Xári maradvány
56 óikez’t t 88, kém adatott el semmi

’ Szabad vásári maradvány 117o sertés. 
I érkezett 457, eladatott 126.

Rikkancsok 
azonnal íelvétetnsk la­

punk kiadóhivatalában.

saBBsans»®®1”8®8"""1-8

Aranyért, EzüstériEzüstéit 
budapesti magas árakat Fizeteit 

Kramer Sí 
a b a h M ■ ® “MaB^

& magyarorsíági tsidóksta- 
tisztikája cimtt 
o-o ós aktuális ura 08

Irta: ifj. Weszprémy Kálmán
Ara 24 korona.
Vidékre postán 26 korona.

Kapható lapunk 
vatalában Piac-utca ’


